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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DO COLEGIADO DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E 
MELHORAMENTO (PPGGM), EM NÍVEL DE MESTRADO 
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E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
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No dia vinte e dois de junho de dois mil e dezessete (22/06/2017), às dez horas (10h) 

reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Genética e Melhoramento 

(PPGGM), no Auditório do Prédio Central, sob a presidência da Professora Milene 

Miranda Praça Fontes, coordenadora do Programa. A reunião aconteceu com a 

presença dos seguintes docentes: Adésio Ferreira, Marcia Flores da Silva Ferreira, 

Paulo Cezar Cavatte,  Taís Cristina Bastos Soares e Wellington Ronildo Clarindo. E 

com a presença do discente: Filipe Torres Leite. Os demais membros tiveram suas 

ausências justificadas junto ao programa. Verificando o quorum legal, a coordenadora do 

programa, Professora Milene Miranda Praça Fontes deu início a reunião. Os assuntos 

em pauta do dia foram: 1- Pedidos de adiamento de defesas: A coordenação do PPGGM 

recebeu três documentos pedindo para prorrogarem defesas de mestrado e doutorado. 

Os pedidos foram das alunas Cecilia Silva Valente e Natália Arruda Sanglard, que  

solicitaram prorrogação de quinze dias após a data prevista da defesa que seriam nos 

meses de junho/2017 e julho/2017. A aluna Stéfanie Cristina de Oliveira solicita um prazo 

de prorrogação de seis meses após a data prevista da defesa, a aluna defenderia no mês 

de junho/2017 e a solicitação de prorrogação é para o mês de dezembro/2017. Na 

oportunidade Professor Wellington Ronildo Clarindo esclareceu que o prazo 

prorrogado da aluna Stéfanie Cristina de Oliveira é devido ao atraso com o experimento, 

que neste período houve perda de material, repetição de experimento entre outros 

imprevistos que consequentimente atrasou a redação do trabalho que está sendo 

desenvolvido. APROVADO POR UNANIMIDADE. 2- Proposta de oferta de disciplina à 

distância: Katchen Julliany Pereira Silva, pós-doutoranda no departamento de 

Fitopatologia da Universidade de Cornell no EUA com experiência nas áreas de 

fitopatologia, biologia molecular e biotecnologia vegetal, entrou em contato com o 

programa porque procura fazer parcerias com universidades brasileiras a fim de transferir 

o conhecimento que vem adquirindo com os trabalhos de pesquisa. Sendo assim, 

manifestou interesse em ministrar disciplinas (online) e um mini-curso (presencial e/ou 

online) para o PPGGM. Professora Milene Miranda Praça Fontes analisou as propostas 



 

e cronogramas das disciplinas, verificou que a carga horária são inferiores a que o 

programa oferece. Após amplo debate, verificaram que é interessante a proposta da pós-

doutoranda, mas que para disciplina a quantidade de horas não atende, já para mini-curso 

são ideais. Então ficou acordado que a coordenadora irá entrar em contato com a pós-

doutoranda Katchen Julliany Pereira Silva explicando a situação e ver a possibilidade de 

ministrar primeiro mini-curso para depois ofertar disciplinas. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 3- Alteração da ficha de avaliação para ingresso no mestrado e 

doutorado: Os representates de linhas e a coordenadora do PPGGM, reuniram-se para 

avaliar o barema que pontua os currículos de candidatos ao mestrado e doutorado. Após 

analisarem, verificaram que muitas mudanças precisavam serem feitas nos baremas, 

entre elas estão: elevar o ponto de corte do mestrado para 40,00 (quarenta), doutorado 

para 110,00 (cento e dez) e implementar sistema de entrevista para ingressar no 

programa.  APROVADO POR UNANIMIDADE. 4- Abertura de edital de seleção para 

2017/2: Atualmente não há previsão de bolsas de mestrado e doutorado de agências de 

fomento, e com essa situação de incerteza foi decidio pelos presentes que devem abrir 

edital para o período de 2017/2, tanto para mestrado quanto para doutorado, mas com 

condição de cadastro de reserva. APROVADO POR UNANIMIDADE. 5- Reestruturação 

da banca de defesa de projetos: Devido a vários orientadores encontrarem dificuldades 

para montar bancas para defesa de projeto, veio a necessidade de reestruturação da 

banca dos membros. Os participantes para defesa de projeto serão no mínimo 03 (três) 

membros: Orientador (presidente da banca), 01 (um) membro interno do programa 

(podendo ou não ser o coorientador) e 01 (um) membro externo ao programa e ao projeto. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 6- Pedido de credenciamento: Professora Cintia dos 

Santos Bento lotada no Departamento de Agronomia do CCAE solicitou credenciamento ao 

PPGGM. Após a coordenadora analisar a documentação foi verificado que a professora não 

atende a um critério  de exigência que é conclusão de iniciação científica, e essa não atende a 

esse critério devido ser uma servidora que iniciou suas atividades em dezembro/2016 não 

havendo tempo hábil para concluir iniciação científica. Foi proposto que a Professora Cintia dos 

Santos Bento mantivesse atividades dentro do programa como: participação em bancas, 

coorientação, entre outras atividades relacionadas até obter todos os critérios para se tornar uma 

professora permanente. APROVADO POR UNANIMIDADE. Por não haver mais nada a 

tratar às 12h (doze horas), a Coordenadora declarou encerrada a Reunião. Do que era 

para constar, eu, Sabrina Lino Furtado, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata 

que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim, e pelos Senhores 

Membros participantes. Alegre/ ES, vinte e dois de junho de dois mil e dezessete.********** 
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